

为你心中的十大教育新闻人物投上一票

合肥市教育局2014年度合肥十大教育新闻及十大教育新闻人物评选启动

星报讯 即将过去的2014年,谁是你心目中的合肥十大教育新闻人物?2014年合肥十大教育新闻是什么?你可以参与合肥市教育局举行的“2014年度合肥十大教育新闻及十大教育新闻人物”评选活动,为你心中的答案投上一票。

据了解,为进一步全面展示合肥市教育在2014年度的新探索、新经验、新成果,引领全社会“尊师重教,关爱教育”,营造良好的教育舆论环境和健康向上的精神风貌,合肥市教育局将举办“2014年度合肥十大教育新闻及十大教育新闻人物”评选活动。入选新闻内容要求是:2014年全年内全市教育系统内部发生的新闻人物或新闻事件;支持并助力合肥教育发展的社会各类新闻人物或新闻事件;关心并重视家庭教育的各级各类群体和个人或家长。

所有推荐的新闻人物和新闻事件都要体现新闻性、时效性和社会影响力。已宣传的须注明宣传时间及宣传渠道,未在媒体宣传的需列出具有新闻性的宣传点,为

后续宣传做好准备。

候选新闻除了可由各县(市)区(开发区)教育主管部门、各级各类学校;新闻媒体部门和新闻记者推荐,社会各界人士都可以通过发电子邮件的方式进行推荐。推荐邮箱:xwyy2624689@126.com。

推荐阶段结束后,将广泛征集社会各界人士意见,由相关新闻媒体记者、大学教授、老师、校长、家长代表等组成专家评审团,对全部新闻及新闻人物进行三级选,最终选出16个教育新闻事件和16位教育新闻人物,通过媒体网络向社会公布并进行投票评选。

为方便各界群众参与活动,除投票评选外,还将开通网络、电话投票平台。为鼓励新闻媒体和社会各界积极参与此项活动,对十大入选新闻和新闻人物的推荐单位或个人都将颁发入选新闻证书,以资鼓励,对参与投票的公民将设置一定数量的有奖投票名额,通过抽签方式产生。推荐新闻证书及投票奖励都将在“双十大”教育新闻揭晓的宣传推介大会上向社会公布,同时颁发证书。

合肥市经济技术开发区 校长展示课活动在五十九中开展

12月16日,合肥市经开区中小学校长课堂教学评比展示课如期举行,初中组展示课在合肥市第59中学进行。为确保此次活动正常开展,合肥市第59中作了全方位的安排。上午是由合肥市第59中的方国玉、合肥市第68中的张克会、46中海恒分校的刘亮荣、合肥市第80中的王世祥带来的精彩展示课,下午是由合肥市第79中的王成文、合肥168玫瑰园的陈炳炎、合肥市第72中的韩荣贵带来的精彩展示课。一天

时间,七节课紧张而有序地进行。

课堂上,授课者均严谨中透着亲切,严肃中不失风趣。课堂教学设计合理,知识、能力、情感兼顾。课堂内容目标明确,活用教材,体现新课改的理念。教学环节紧凑,过渡自然,给学生提供了比较充分的自主探究的机会,创设了学生喜爱的教学情景,张弛有度。

社发局教研室主任潘声福、教研室副主任陈维严及部分中学教师参加了此次活动。

张和君 董方

合肥市太湖路小学教师 在小语会年会暨优质课展示中展风采

12月11日,第五届安徽省小语会2014年年会暨优质课展示活动在滁州大剧院举行,来自全省16个地市18个小语会共计1419名代表参会。太湖路小学巫乃刚老师参会并献压轴大课。

此次年会由安徽省教育学会小学语文教学专业委员会主办,滁州市教育局教研室、琅琊区教育局、滁州市第二小学协办,旨在展示2014年全省优质课大赛优秀选手教学风采,研讨语文课堂教学问题,推动我省小学语文教育工作向纵深发展。会上,包括包河区教育体育局教研室在内的10个单位获“安徽省小学语文校本教研工作实验基地”称号,合肥师范附小等50个单位获“安徽

省小学语文校本教研工作基地学校”称号。在为期一天半的会议中,8名优质课大赛获奖教师代表进行了教学展示,北京大学教授、著名作家曹文轩作《我的语文观》学术报告,安徽省教科所吴福雷老师总结发言中,提出徽派语文的概念,描绘徽派语文的蓝图,指引徽派语文发展方向,更是对接下来全省小学语文教育更新教学理念,创新教学方式、促进教研工作深入开展起到了有力的推动作用。

巫乃刚老师和滁州市第二小学孩子们联袂献出压轴展示课《写一次体验活动》,体现了包河区“第一强区”的厚重与大气。

范晓军 殷江霞

合肥市葛大店小学 家长义工“护花志愿者”在行动

为了积极推动学校家长教师会建设工作,增进家校间的合作交流,2014年12月12日下午,葛大店小学召开了“家教会”成员大会,出席会议的有葛大店小学部分领导、老师和“家教会”七十多位成员。

会上,“家教会”主席宣读章程,副主席解读年度工作方案。最后,王军校长总结讲话。他向大家介绍了学校近几年的发展情况,他说:“学校的发展,家校的沟通,归根结底是为了孩子的明天。”他祝愿“家教会”工作在大家共同努力下能够永远绽放出勃勃生机。会后,学校向家长义工们发放了护花志愿者服务袖章。

早在2013年年初,葛大店小学就成立了“家教会”,“家教会”由最初的二十几人扩大到如今的七十多位成员。家长义工们组织策划、参与学校的各项活动,并及时对学校的管理提出建议,促进了葛小的家校工作如火如荼地开展,2013年10月,葛小还被评

为“安徽省家教名校”。

据悉,葛大店小学的家长义工护花志愿者,将在每天学生的上下学的四个时段,到新扩建的龙川路口进行交通执勤工作,开展护花志愿服务活动,切实配合学校做好学生上学、放学交通安全工作。

刘军 殷江霞

市民足不出户就能获得解答 合肥市教育行政审批 率先开通微信平台

星报讯 为了体现政务服务窗口快速、高效、准确获取信息的需求,更好地利用现代化信息方式为广大市民提供教育审批方面的资讯服务,合肥市教育局教育行政审批窗口结合工作特点探索信息流行的传递方式,现正式开通“合肥教育行政审批”微信平台,微信号(hfjyxp)。这也是常驻合肥市政务服务中心的三十七家窗口中率先尝试此举的。

合肥教育行政审批微信目前暂定设置三个主菜单十项子菜单,内容主

要涉及教育行政审批的行政职权、下放职权、审批流程、审批公示、行政审批、行政确认所需的材料、三个与教育行政审批关联的网站链接。

微信开通一周不到的时间已经有近五百人关注,不仅在社会上产生一定影响,也在窗口工作中起到了很大的作用。市民通过扫描二维码就可以足不出户享受到科技带来的便捷。很多关于行政审批的问题也不需要再到窗口咨询而直接得到答案,同时针对行政审批方面的政策法规及时对公众发布。

合肥市瑶海区“走复兴路、圆中国梦” 爱国主义读书教育活动再获佳绩

日前,在合肥市“走复兴路、圆中国梦”爱国主义读书教育活动总结表彰会上,瑶海区取得喜人成绩,区教育局、合肥市大通路小学、合肥市大店小学和合肥市郎溪路小学获“合肥市爱国主义读书教育活动先进单位”称号,合肥市马岗实验小学吴燕等4人获“爱国主义读书教育活动先进个人”称号,21位同学获省市级奖项。

近年来,瑶海区紧扣爱国主义这一主题,以区域丰厚的文化底蕴为依托,以

德育文化艺术节活动为载体,从青少年认知特点和成长实际出发,认真组织开展了知识竞赛、征文比赛、绘画比赛、讲演比赛等一系列丰富多彩的活动,使广大少年儿童在各种活动中得到了教育、增长了知识、陶冶了情操、净化了心灵,社会影响广泛,青少年爱国主义读书教育活动已成为该区在少年儿童爱国主义教育工作中持续时间最长、覆盖面最广、参与人数最多的一项品牌工程,受到了广大师生、家长的真诚欢迎。熊伟 殷江霞

合肥48中教师 喜获省级教学竞赛一等奖

11月,合肥48中化学组捷报频传,郭巧乔和敬小容两位老师先后获得省级教学竞赛一等奖。

11月23日~26日,安徽省初中化学优质课评比观摩活动在美丽的黄山市举行。50名教师同台竞技,来自全省各地的初中化学教师五百余人参加了观摩。本次活动设有现场赛课、说课、微课评比三种方式。在强手如林的说课比赛中,48中郭巧乔老师获得一等奖。

11月6日~7日,安徽省初中化学学科教师实验教学基本功竞赛活动在淮南市举行。来自全省16个市和2个省直管县的58名化学教师参加了竞赛活动,48中敬小容老师获得一等奖,同时获得实验操作单项奖。两位年轻教师的获奖,不仅充分展现了她们良好的个人素质,同时也是48中长期以来积极推进教育创新、注重青年教师培养,努力提高教师队伍整体素质的具体体现。朱安平

合肥市第六十五中学 成功接受市级“平安校园”复评工作

12月16日,合肥市第八批“平安校园”评审与复评检查组在合肥市教育局法规处徐庆生同志带领下,一行四人莅临合肥市第六十五中学开展市级“平安校园”复评工作。

评审与复评小组首先听取了六十五中许明文校长关于学校安全工作的汇报。许校长从工作机制、安全教育、安管管理、工作成绩等方面向专家组介绍了近两年“平安校园”创建情况。该校2013年荣获全国“零犯罪学校”光荣称号,2014年获得包河区“校园

安全成果奖”。报告会专家分别查看了“平安校园”创建材料,随机抽取十名教师和十名学生开展学校“平安校园”创建调查问卷,实地查看学校“平安校园”实施情况。

专家组高度肯定了六十五中“平安校园”创建工作的成绩,认为“合肥市第六十五中学在2010年获得市级‘平安校园’后,安全工作一步一个脚印,成绩一年一个台阶,有很大的提高”。同时,专家组也对安全工作的细节提出了宝贵的建议和意见。王世成 殷江霞